

## 选择

青岛镇江路小学六年级(5)班 张健坤

在生活中,我们会面临许多大大小小的选择,选择不同,结果也不同。

我时常会想起那次的正确选择。那一天,我在坐公交车上学的路上,捡到一个驾驶证,打开一看,里面竟还有一张银行卡。我首先想到交给警察,可转念一想:“不行,等警察来我会迟到的。”

正当我犹豫不决时,想起了曾经读过的一篇文章《登山者的故事》,文章讲了一位登山者在登山途中遇到了风雪,他碰到了一个冻僵的人,经过一番心灵的抉择后,他们互相搀扶着一起走出了雪山。登山者在生死关头做出先救人的正确选择,给我带来了深深的启发,想到这里,我快速走进学校,把驾照交给了老师,后来,老师通过上面的信息联系到了车主。

我们在面临选择时,一定要顾全大局,只有这样,才能做出正确的选择。经历了这一次,我深刻体会到选择的重要性,在今后漫漫人生路上,无论遇到多么艰难的选择,我都会坚持做出正确的选择,从而活出一个无悔的人生。

## 穿越回古代过暑假

青岛同安路小学四年级(2)班 邹清然

虽然今年的暑假生活是从阴雨绵绵开始的,但是我依然心情很好,因为我去河南研学了。老师给我们安排了特别丰富的历史遗迹和文化景观的参观。我在打量这片中原大地时,一不小心穿越回到古代,开始了我的奇妙之旅。

我先去了汇聚无数奇珍异宝的河南博物院,在有限的时间里,跟着老师在馆内穿梭,见识了一件又一件镇馆之宝的风采,每一件文物都承载着深厚的历史文化底蕴,让人不禁感慨古人的创作智慧和艺术构思。虽然我们行色匆匆,但是亲眼看见这些文化瑰宝后有一种不虚此行的畅快感。

如果说在博物院里的游览是穿越的开胃菜,那当我进入清明上河园时,我就非常确定我回到了被放在琥珀中,凝固了时间的宋朝东京。我看到了属于宋代的市井百态,它坦荡荡地出现在被风带起的汉服衣袂里,街头叫卖的武大郎烧饼里。晚上华灯初上,我走在宋朝的繁华盛世里,脑海里浮现出那些意蕴无穷的诗词,“东风夜放花千树”“花市灯如昼”“火树银花触目红”“明月如霜,照见人如画”。我和一起研学的小伙伴们走在灯下,汉服翩翩,笑意盈盈,我们游走在诗中。

我还没回味完宋朝的繁华,就跟着老师又飞驰进了唐朝。唐朝华美的建筑让我感慨不已,换上唐朝的衣服,在明堂里跟着同学们一起跑来跑去玩剧本杀时,那些在故事里才出现的历史人物出现在我眼前,我们互相作揖,他们给我讲起跌宕起伏的人生经历。

这次的穿越之旅特别丰富,我们还去做了唐三彩,去少林寺打了拳,在雨里游览了龙门石窟。每一个地点都记录着曾经的历史辉煌,斑驳遗址令人意犹未尽,我已经期待下一次的精彩穿越了。

## 我的黑白世界

青岛市重庆路第二小学四年级(1)班 牟敬谦

我是一个相对内向的小男孩,平时我热爱下围棋,每当在棋盘上布下棋子,我就会感受到一种独特的快乐。

我对围棋的初识源于一部名为《棋魂》的电视剧。剧中的主人公对围棋的执着和热爱让我深深着迷。他们不仅在棋盘上斗智斗勇,更在棋局中展示了自己的奋斗精神和人生哲学。我向往他们那种对围棋的热情和对生活的态度。

初学围棋,我最喜欢吃掉对方的子,不乐意自己的子被对方吃掉,但随着学习的深入,我逐渐明白,围棋并非只是简单的吃子游戏。有时,子不被吃掉,反而会成为累赘,即使此处有所小得,却是别处的大失,而有些子故意给对方吃掉,反而形成对自己有利的局面,在这种得与失的境域里,较量的是博弈者的气度和境界。这种得与失的权衡和取舍,让我学会了从全局出发去思考问题。

在围棋的学习过程中,我开始理解到围棋与人生的相似之处。在围棋的世界里,每一步棋都是一次决策,都可能影响到整个局势的走向。正如人生一样,每一步都可能影响到未来的发展。所以我也学会认真对待人生的每一次选择,该舍弃时果断舍弃,该拼搏时绝不放弃,点滴积累就像你曾经在棋盘上布的子一样,绝非徒然。

置身于黑白交织的围棋世界中,我仿佛看到了一个色彩缤纷的世界。这小小的棋盘,有限的棋子,却变化出无限的可能,纵横十九道,千古无同局。就像人生一样,虽然我们的选择和机会看似有限,但只要我们敢于探索和尝试,就能创造出无限的可能。

我希望能够将对围棋的热爱和人生的理解融入到日常生活中。我相信,只要我怀抱梦想、勇往直前,无论面临何种困难和挑战我们都应放弃希望和努力。

青春如棋,落子无悔!

## 冬日雪天里的故事

青岛第二十四中学七年级(4)班 于佳鑫

去年冬天,爸爸妈妈带我去滑雪,那次经历令我记忆深刻。依稀记得那天雪花纷落,我同父母去滑雪场,穿好服装,带上雪板和雪杖,我便置身于白雪皑皑的世界中了。向上望去,那一圈圈洁白的雪花在风中围着山坡舞动,令人心旷神怡。我怀着激动的心情,一口气跑到了半山腰,决定先从小山坡开始学习。

我信心十足地向下冲去,风声从我耳边吹过,白茫茫的雪与脚下的白色滑雪板融为一体,仿佛一切奇迹都被洁白的色调覆盖了……我的视线渐渐模糊不清,蓦地,一个重心不稳,我重重摔倒在地,还好,身下有软软的“雪毯”,并没有多疼。我爬起来,轻轻拍掉身上的雪,再次回到原位。就这样,一次又一次地摔倒,一次又一次地爬起,我犹如雪中一个滑稽的不倒翁,终于,“不倒翁”不再摔跟斗。

我自信地走向山顶,望向下方,昂首、弯腰、下蹲、雪杖插入雪中,用力往前一冲,双腿有力地滑行着。我屏住呼吸,凝视前方,滑雪板在身后耕起了一排排亮晶晶的雪花。穿过风、越过雪,我在白茫茫中留下了一道道闪亮的弧线。那一次,堪称动作完美!



绘画 权睦机《未来开创者》  
青岛大学双语实验学校二年级(1)班

## 小径上的奇思妙想

青岛海逸学校三年级(2)班 韩爽

放学后,我踏上了那条熟悉的小径。我仰头看天,

白云变成一只活泼的白兔,  
追逐一只早已落后的乌龟。

忽然,  
一阵风把白云吹散,  
小白兔不见了,  
乌龟也没了。

我呆呆地看着天空,  
一架飞机呼啸而过,  
载着小白兔和乌龟飞向远方……  
飞机的轰鸣声在我耳畔回响。

此时,  
我感到无比畅快和自由。  
大千世界变幻莫测,  
人类用思考改变了自己和别人。

走着,想着,  
我竟差一点忘却了回家的路。

## 中秋乐事

青岛宜阳路小学三年级(4)班 李泽坤

“但愿人长久,千里共婵娟”,在这充满诗意的中秋佳节,我们班洋溢着欢声笑语,因为我们即将踏上一段特别的中秋之旅——亲手制作月饼活动。身着华丽的汉服,我们满怀期待地步入活动教室,准备开启这场传统与乐趣并存的手工盛宴。

活动伊始,老师耐心地为我们揭开了月饼制作的神秘面纱。她一边做着示范,一边给大家讲述着制作月饼的技术要领。首先,要将柔软的面团揉成圆润的小球,再轻轻按压成饼状;然后,将甜蜜的豆沙馅儿小心翼翼地置于面饼中央,就像给月饼嵌上一颗美味的心;紧接着,用面饼温柔地包裹住馅料,确保每一份甜蜜都不外泄;最后,将这承载着祝福的面团放入精美的模具中,轻轻一压,再优雅地推出,一个精美的月饼便跃然眼前。

轮到我动手时,我满怀信心地接过面团,轻而易举地完成了前两个步骤。我先将面团揉成小球,用手轻轻将面团按压成小饼,将豆沙馅放到面饼的中间……然而,当我尝试包裹馅料时,或许是因为贪心,多放了一些豆沙,导致包裹过程变得异常困难。经过一番努力,我终于将馅料勉强包好。接下来,我满怀期待地将面团放入模具,用力一压,却没想到,因用力过猛,月饼竟被压得扁平,馅料也隐约可见。无奈之下,我只得重新开始,这次我更加小心翼翼,深刻体会到了“吃月饼易,做月饼难”的道理。

放学铃声响起,我带着亲手烤制的月饼满载而归。当爸爸妈妈品尝到这凝聚着我心血的月饼时,他们的脸上洋溢着幸福的笑容,对我的手艺赞不绝口。看着爸爸妈妈高兴的样子,我的心里也乐开了花。

## 成长的蜕变

青岛基隆路小学六年级(3)班 张骞月

我是一粒小小的豌豆,躺在温暖而舒适的豆荚里。每天,我都会透过那薄薄的豆荚壁,期待着外面的世界,憧憬着未来美好的生活。

日子一天天过去,终于有一天,只听“砰”的一声,豆荚裂开了,我像一枚小火箭,被一股巨大的力量推出了豆荚。我紧张地闭上了眼睛,心中既有对新生活的期待,也有对未知的恐惧。虽然只是短短几秒,但对我来说却像一个世纪那样漫长。

我终于落到了地面,兴奋地睁开眼睛,结果却令我大失所望。我并没有像想象中那样落在一片温暖而肥沃的土地上,而是落在了一个阴暗潮湿、毫不起眼的角落。这里光线昏暗,寒冷刺骨,毫无生机。我的心情立刻从云端跌入谷底,心里充满了失落与绝望。“唉!”我叹了口气,开始想念那个虽然狭小却充满温暖的家。

然而,抱怨是没有用的,想到自己的梦想,我决定努力生长。我努力扎根,拼命地伸展身体,朝着缝隙里仅存的一丝阳光努力生长;艰难地用根须在地下寻找水源……日子一天天过去,我的努力终于有了回报——我发芽了!虽然只是一棵嫩嫩的、细细的小芽,但它是我努力的成果。我暗暗下定决心,一定要更加努力地生长,长成自己想要的样子。

随着时间的推移,我的芽儿越长越高,越长越壮,我每天都能感受到它们在茁壮成长。我知道,我总有一天会实现自己的梦想!终于,在一个阳光明媚的清晨,我一觉醒来,发现自己的头顶上,缓缓地、慢慢地,盛开了一朵小花!我高兴极了,心中满是喜悦和激动,我的梦想,在这一刻成真了!想到自己这些天的努力,我流下了喜悦的泪水……

我终于懂得了:遇到困难要以乐观积极的态度去面对,困难终究会被克服!

扫码入群投稿



我们鼓励每一位热爱写作的小作家,都能勇敢地拿起笔,将自己的所见所闻、所思所感,化作一行行生动的文字,创作出一篇篇精彩的文章。

“校园小作家”群不仅是一个展示自我、分享作品的舞台,更是一个学习交流、共同成长的平台。在这里,你可以读到同龄人的心声,感受他们的喜怒哀乐;可以领略到不同风格的文笔,拓宽自己的文学视野;更可以通过互相点评、讨论,不断提升自己的写作能力,激发潜在的创作灵感。

期待你扫码加入,踊跃投稿,也可关注“教育范”微信公众号,点击“作文范儿”入群。

扫码入群

教育范微信公号